中国青旅实业 中青城投公司将与南澳县、濠江区合作打造“旅游3.0”
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南澳心灵岛建设投资将超400亿
　　5月3日，汕头市委市政府听取中国青旅实业集团关于南澳岛和濠江礐石片区旅游合作项目规划汇报。中国青旅实业 中青城投公司相关负责人在会上介绍未来进行产品植入等方式将南澳县打造成心灵岛屿，多维度进行旅游体验触碰，对既有现状进行二次升级，实现旅游3.0版本升级，以期带给旅客心灵上的体验。同时介绍了濠江区礐石“山海盆景”风景区规划。
　　2016年11月，中国青旅实业 中青城投公司与汕头市签订战略合作框架协议，共同推进南澳岛和濠江礐石片区旅游项目合作开发建设和运营。合作协议签订后，中国青旅实业集团在南澳县、濠江区各注册成立注册资本为1个亿的项目公司，并在南澳县、濠江区以及汕头市旅游局等有关部门的支持和配合下，多次派出专业规划设计团队对南澳岛和濠江礐石片区进行实地调研和勘探。
　　据介绍，汕头市围绕建设区域旅游休闲中心，制定出台一系列支持旅游业发展的政策措施，不断加大旅游项目开发建设、旅游宣传推介和旅游基础设施、交通设施、城市建设的力度，促进旅游业健康稳定发展。已经建成国家4A级旅游景区7处，五星级酒店3家，国际品牌酒店1家，出境游组团社14家。2016年，汕头市共接待游客2782万人次，增长15.33%。实现旅游总收入约353亿元，增长超过36%。仅仅今年春节期间，到小公园开埠区的游客达到30万人次，旅游业已经成为汕头经济发展重要产业，而南澳县和濠江区是汕头发展旅游业的重点区域。
　　据中国青旅实业集团公司执行总裁兼中青城投控股有限公司董事长张鹏飞同志介绍， 南澳·世界心灵岛，海岛面积130.9平方公里，预计总投资约430亿元人民币。中国青旅实业集团·中青城投通过对全球60000多个海岛的世界格局、中国5000多个海岛开发现状和未来竞争格局等深入分析，结合地球物理、洋流季风等自然现象，通过3项世界第一、10项中国第一;6条精彩旅游线路规划——海岛天路自驾旅游线、自然情景心灵旅游线、朝圣静心体验线、羁旅乡愁情感旅游线、海上海岛奇幻旅游线、海上世界滨海旅游线;以及基于当地实际踏勘的118个景观视点、130个以旅游为主体的全球领军产品和100个俱乐部的植入等，依托海岛山水格局和文化本底，在更大的平台上整合海岛自然资源、艺术、产业、资金、旅游人口等，遵循规划是第一生产力的战略思想，横向看国际，纵向看历史，进行海岛旅游顶层设计以及精准主题定位，打造一个包容世界、开拓世界的潮汕文化体验岛、一个反哺生态建设的世界级潮汕文化精神地标。南澳·世界心灵岛，也将借此成为世界唯一的心灵旅游岛。
　　礐石·山海盆景风景区，占地面积21.76平方公里，预计总投资约350亿元人民币。礐石·山海盆景风景区以全球最大的大地艺术盆景为主旨规划思想，通过对汕头本地原有的旅游 IP 进行升级、深度发掘体验、艺术文化情境的创新极致的使用，以及对先天自然禀赋的二次升华与二次创造，将潮汕文化精神融入项目之中，将旅游产品空间的营造视作境界的营造。
　　中国青旅集团公司副总经理兼中国青旅实业发展有限责任公司董事长伞翔宇同志表示，作为责任央企，积极响应国家政策的号召，助力汕头南澳岛的经济发展模式转型。作为全域旅游的领头羊，将凭借在旅游 行业全产业链的多年耕耘经验，走在旅游黄金时代的最前端，并对南澳岛和濠江礐石片区的全域旅游开发寄予厚望。
　　汕头市委书记陈良贤在会上表示，产业发展方向要有全新的定位，不能走过去传统产业摊大饼的旧路，根据现有实际找出未来汕头发展的新路子，作为第三产业的旅游产业一定是汕头未来要大力推动和发展的产业。汕头的自然旅游资源很丰富，但是需要整合提升，汕头的游客很多，但是需要通过旅游供给侧结构性改革来提供更好的旅游产品。建设要加快，同时涉及到其他用地规划、用地指标等配套问题，汕头市各级各部门要全力支持中青旅进行发展。
　　中国青旅实业发展有限责任公司执行总裁兼中青城投控股有限公司董事长张鹏飞同志表示，将以“大生态、大旅游、大健康、大数据”为理念，做好全域旅游;以市场化的方式充分整合旅游资源的高度、广度、深度、关联度，通过谋划、策划、规划、计划角度出发，推动南澳岛和濠江礐石片区旅游产业发展，坚持可持续发展，走出一条生态保护与经济发展相协调的道路。
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