海南省自然资源和规划厅
关于开展矿业权和部分建设用地使用权
网上交易工作的通知

各市、县、自治县自然资源和规划局，洋浦经济开发区规划建设土地局，厅机关各有关处室局、所属各有关单位：
为贯彻落实《中共中央 国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》等文件精神，构建我省统一开放、竞争有序的土地和矿产交易市场体系，根据《关于实施建设用地使用权和矿业权网上交易工作的通知》（琼自然资整〔2020〕94号）要求，省厅已完成建设用地使用权和矿业权网上交易系统开发建设，按照分阶段、分步骤推进我省建设用地使用权和矿业权网上交易工作的总体思路，决定开展矿业权和部分建设用地使用权网上交易工作。现将有关事项通知如下：
一、网上交易的范围和时间
自2021年4月10日起，省厅及各市、县、自治县和洋浦经济开发区自然资源和规划主管部门（以下简称市县自然资源和规划局）根据矿业权审批登记权限或上级主管部门的授权以拍卖、挂牌方式供应的矿业权（不含以“两权合一”方式出让的海砂采矿权和自然资源部委托省厅实施出让的油气等矿业权），以及各市县、省级储备土地中以拍卖、挂牌方式供应建设用地使用权用于商品住宅（含安居型商品住宅）项目建设的，在海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统（以下简称网上交易系统）进行网上交易。
[bookmark: _GoBack]网上交易系统上线初期，上述交易项目采取“线上+线下”相结合的半流程网上交易，即交易项目登记、信息发布、竞买申请和资格审核等交易环节在网上交易系统进行，报价竞价、成交确认环节在线下交易现场进行。
二、“线上+线下”网上交易流程
（一）办理交易项目登记。
1.矿业权办理交易登记的，由省交易中心负责矿业权网上交易的人员持CA数字证书实名登录网上交易系统录入交易标的的基本情况、使用条件等信息，并将出让公告、出让须知等交易文件上传网上交易系统，发送至委托矿业权出让的省厅、市县自然资源和规划局审核，经审核后发送到省土地储备整理交易中心（以下简称省交易中心）登记。
2.商品住宅用地使用权办理交易登记的，由各市县自然资源和规划局、省级土地储备机构负责土地网上交易的人员持CA数字证书实名登录网上交易系统办理项目登记，录入交易标的的基本情况、使用条件等信息，并按系统要求上传相关资料，经审核后发送到省交易中心登记。
省交易中心在2个工作日内对土地出让人提交资料的完整性进行形式审核。资料齐全的，省交易中心应当通过网上交易系统予以登记。
（二）发布网上交易公告。
1.矿业权网上交易出让公告、出让须知等交易文件经省厅、市县自然资源和规划局审查同意后，省交易中心及时确定线下交易的场地和时间，并在网上交易系统发布。
2.商品住宅用地使用权网上交易登记受理后，各市县自然资源和规划局、省级土地储备机构应当与省交易中心预约线下交易的场地和时间，及时在网上交易系统发布交易公告、交易须知及相关文件。
3.除网上交易系统外，矿业权、建设用地使用权交易公告还应按照国家和我省的相关规定在相关渠道同步发布，并保持公告内容一致，公告时间不得少于法定时间。交易公告一经发布不得随意更改，交易公告或须知内容确需调整修改的，应终止原公告后重新发布交易公告。
（三）网上竞买申请。
矿业权、商品住宅用地使用权网上交易的意向竞买人在网上交易系统可以浏览交易标的基本情况、查看交易公告并下载交易须知及相关文件。拟参与矿业权、商品住宅用地使用权网上交易的竞买人应在公告规定的竞买申请时间内，持CA数字证书实名登录网上交易系统，按系统预先设定的流程完善详细信息，上传竞买申请文件，提交竞买申请，并交纳竞买保证金。
竞买人在网上交易系统提交竞买申请时，应选定一家银行交纳竞买保证金，选定银行后系统自动生成唯一的随机竞买保证金账号。竞买人应当从本企业、本组织或本人身份开立的银行账户将竞买保证金足额按时转入竞买保证金账号。竞买保证金到账时间以银行信息系统入账时间为准。
（四）竞买资格审核。
竞买人在网上交易系统提交的竞买申请文件审核通过且竞买保证金已按要求交纳的，网上交易系统自动发放《竞买资格确认书》，确认其获得竞买资格。获得竞买资格的竞买人应持在线下载打印的《竞买资格确认书》和要求的材料，在公告规定的时间和地点参与矿业权、商品住宅用地使用权的线下交易活动。
（五）线下竞价和成交确认。
矿业权和商品住宅用地使用权网上交易期间，交易活动的报价、竞价环节在规定时间内在交易现场采取线下方式进行。线下交易活动按照国家和我省相关规定执行。线下交易成交后，矿业权、商品住宅用地使用权出让人应按规定与竞得人当场签订成交确认书，并按照成交确认书约定签订矿业权、国有建设用地使用权出让合同。
（六）交易结果公布。
矿业权、省级储备土地的商品住宅用地使用权线下挂牌报价期间的报价以及挂牌、拍卖的成交价，由省交易中心在网上交易系统同步填报予以公布。交易活动结束后，省交易中心按规定渠道公布、公示交易结果时，应同时将交易结果公布、公示文件上传至网上交易系统予以发布。市县供应的商品住宅用地使用权网上交易的价格公布和结果公示由市县自然资源和规划局按上述要求在网上交易系统进行相应操作。
（七）竞买保证金退还和交易服务费交纳。
矿业权、商品住宅用地使用权网上交易活动结束后，竞得人交纳交易服务费、竞得人交纳的竞买保证金转为矿业权出让收益或土地出让金，以及退还未竞得人交纳的竞买保证金的方式和流程按照现场交易时的方式进行。
三、工作要求
（一）省厅将印发网上交易系统操作手册，加强对市县自然资源和规划局、各有关单位进行网上交易系统操作的指导，并针对矿业权和商品住宅用地使用权网上交易过程中发现的问题和提出的意见、建议，对网上交易系统进一步修改完善，出台网上交易规则，适时全面推动全流程网上交易。
（二）省厅有关处室、各市县自然资源和规划局要充分认识网上交易工作的重要性和必要性，切实做好各项准备工作，按照网上交易工作要求编制矿业权、商品住宅用地使用权出让方案，将“线上+线下”半流程网上交易具体事项在方案、公告和须知中予以明确。同时，各市县自然资源和规划局、省交易中心要做好与竞买保证金开立银行的沟通对接，确保运行期间各市县保证金账户开立银行至少有一家能够实现与网上交易系统的互联互通。
（三）省厅有关处室、各市县自然资源和规划局、各有关单位要加强交易管理员电脑设备的安全防护，做好网络堵塞、病毒入侵、硬件故障、数字证书遗失、密码遗忘或者泄露等风险的化解预案与应对措施，加强对竞买人的风险宣传，提醒竞买人做好自身电脑和网络的安全防护。
（四）网上交易实行数字认证制度，网上交易出让人、竞买人和相关管理人员均持CA数字证书实名登录网上交易系统进行相关操作，并对操作指令负责。省厅有关处室、各市县自然资源和规划局、各有关单位应加强对网上交易相关人员的管理和监督，妥善保管CA数字证书。数字证书遗失或网上交易业务人员新增、调整的，应及时到CA数字证书服务机构注销、调整或重新办理数字证书，并由省交易中心授予或停止相关管理权限。
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