推动党建强基提质 全面提升文旅商融合发展质量
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天津城市基础设施建设投资集团有限公司（以下简称：城投集团）所属天津城投集团资产管理有限公司（以下简称：资管公司）党委聚焦“经营城市资源”主责主业，深入落实“盘活存量、扩大增量、提升质量”工作要求，以高质量党建引领保障高质量发展，创建“四驱三化一合”特色党建品牌，以“赋能新文旅”“创造新物业”“科技新交通”“焕发新商业”为重点，以盘活城市资源存量为使命，以提高津湾广场、“天津之眼”摩天轮等重点地标商业价值为担当，以全面提升文旅商融合发展质量为目标，层层压实责任，带领广大党员干部立足项目一线抓谋划、抓服务、抓提升。继“五一”假期后，国庆假期，资管公司点燃津门休闲新热潮，拉动消费时尚新引擎。
资管公司党委深入学习贯彻市委主要领导调研集团提出的盘活存量、扩大增量、提升质量工作要求和调研我市商业综合体的重要讲话精神，坚持以“关键少数”示范引领“绝大多数”，领导班子带头领办重点难点任务，在领办攻坚中思考谋划，围绕资管公司资产盘活创效，带领党员干部研究解决方案、制定务实举措，加强工作推动。资管公司党委形成把海河沿线优质资源“串珠成链”的商业思路，打出文旅商融合的“组合拳”，充分激发经济消费潜力。以实现津湾广场焕新提级为目标，成立文旅商融合发展工作领导小组，领导班子聚焦“城市封面 印象天津”的商业定位，深入市场调研，组织内部研讨，组织两级公司开展“百人大讨论”活动，凝聚党员干部力量为项目盘活建言献策。公司党委每月召开党建工作调度会全面推动领导干部领办攻坚任务落实落地，建立强基提效攻坚任务台账狠抓重点项目落实进度，特别是津湾广场游船码头项目，通过公司党委领导谋划、班子成员主动推进，津湾事业部党支部跟进落实，与海河游船公司定期沟通协调，为项目施工提供坚强保障，按期实现海河游船码头和游客服务津湾广场中心落地，有效拉动了津湾广场客流。中秋国庆双节期间，津湾广场累计接待游客46.5万人次，日均客流达到5.8万人次，“十一”当天接待人数突破7.5万人次，创历史新高，受到央视、天津电视台等多家主流媒体关注报道。
下一步，资管公司党委将提高政治站位，充分发挥党委“把方向、管大局、保落实”作用，深入践行职责使命，深度融入天津国际消费中心城市建设，落实盘活存量、扩大增量、提升质量工作任务，进一步挖掘资源优势和价值潜力，不断打造新业态、新场景，推动海河沿岸文旅资源串珠成链、连线成片，助力实现天津文旅产业高质量发展。

山东日照城投集团 “四个聚力”推动党建“塑形”工程走深走实
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山东省日照城投集团深入落实市国资国企党建“塑形”工程部署安排，聚焦党建工作短板、薄弱环节，制定提升方案、实施对标行动，以“四个聚焦”着力破解基层党建发展不平衡问题，推动集团党建工作质效整体提升。
聚力“铸魂”，强化学习筑根基。探索领导干部“领学”、专题辅导“促学”、教育培训“真学”、网络媒体“帮学”“四学”机制，坚持“线上线下”学习双同步，切实强化党员的政治理论水平。把政治理论学习纳入全员培训教育体系，融入党员日常教育。以“周五学堂”引领业务学习，组织开展辅导报告、党员轮训、主题征文和演讲比赛，着力强化理论武装，凝聚思想动能，为企业改革发展奠定思想基础。
聚力“强基”，健全制度夯基础。建立党建工作14项制度，深入践行“不忘初心、牢记使命”长效机制，组织开展党章专题学习、革命传统教育。落实重温入党誓词、党员过政治生日等制度，不断强化政治意识和党性修养。以“三会一课”、主题党日等党的组织生活提前报审机制为抓手，确保“一月一主题”，督导基层党的组织生活规范开展。建立党组织班子成员列席基层党的组织生活制度，按照不打招呼、直奔现场、全程旁听、互动交流等方式，以“派单式”方式参加活动，进一步规范基层党组织生活，畅通上情下情沟通渠道。
聚力“提能”，压实责任抓落实。接续开展基层党建“巩固深化年”活动，严格落实支部班子换届、组织运作规范化、议事决策民主化等制度要求，不断规范基层党建工作。开展“聚专提能”行动，选优配强基层党组织党务骨干力量，提升抓党建的专业能力。严把发展党员质量关，实施党员积分管理制度，切实提升党组织的战斗力。强化基层党建工作评议体系，深化党建督查机制，加大基层党建督查力度，有效强化问题整改，倒逼党建责任落实。
聚力“融合”，激发活力促发展。落实《党建与生产经营融合发展工作规则》，组织实施“强作风勇担当、谋改革促发展”专题活动，开展“干部包课题、攻坚破难题”专题活动，瞄准改革发展重点、难点，发挥党员干部“示范引领、指导协调”作用，助力基层党组织放下包袱、轻装上阵。开展党组织书记“党建项目化管理”建设，常态开展党组织书记抓基层党建重点突破项目，确保“全面抓、从严抓、经常抓”。持续深化“党旗在基层一线高高飘扬”“发现榜样”等活动，发挥党员先锋模范作用，激励党员干部见贤思齐、创先争优，切实扛牢“走在前、开新局”使命担当。


[bookmark: _GoBack]海口市城市建设投资集团有限公司
2023年10月30日
