城投集团：助力天津建设全域“无废城市” 垃圾
变废为“能”发电量再破新高
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各类垃圾通过在炉中焚烧，实现废物再利用，产生绿色能源，真正达到“变废为宝”。今年，天津城市基础设施建设投资集团有限公司（以下简称：城投集团）所属天津泰环再生资源利用有限公司（以下简称：泰环公司）贯庄生活垃圾焚烧项目通过技术革新，协同处置一般固废、市政污泥、陈腐垃圾焚烧发电，今年全年预计上网电量10500万度以上，与上年同比增加1618余万度，预计同比增长近20%，再破历史新高，以实际行动助力天津市全域“无废城市”建设，为城市民生保驾护航。
泰环公司贯庄生活垃圾焚烧项目坐落于东丽区，2019年8月实现发电上网，通过对天津市生活垃圾焚烧进行发电，年垃圾处理量约33万吨，年发电量约1亿千瓦时，相当于4.17万个普通家庭一年的用电量。无论是中秋、国庆还是春节除夕夜，贯庄项目从不停歇，始终持续保持24小时不间断运营。
近年来，焚烧发电正逐步替代填埋，成为我国主流的生活垃圾处理方式。垃圾焚烧发电既解决了生活垃圾处理难题，又能够实现发电保供，垃圾焚烧发电企业数量正快速增长、焚烧处理能力稳步提高、环境管理水平显著提升、社会与环境效益逐步显现。
今年，贯庄生活垃圾焚烧项目坚决扛实城市运营保供单位责任，在继续维持固废处理板块核心职能的同时，积极推进污泥协同处置、塑料造粒、RDF 燃料棒、炉渣综合利用等项目落地，探索新能源业务转型。同时，通过相继完成空压机节能改造和烟气系统提标，进一步推进节能减排。贯庄项目负责人赵旭介绍，项目将充分发挥固废处理全产业链价值，让垃圾处理不仅能转化为城市用电，还能进一步“生绿生金”，公司与东丽区政府、中石化绿源公司携手，加快推进余热供热项目落地实施，共同推进供热工程建设，通过为东丽区金钟街道供热提供热源，服务大局、服务驻区、服务民生。此外，通过合作公司每年预计可售出蒸汽约12.68万吨，可实现新增营业收入500多万元，降低循环水消耗等营业成本20余万元。
[bookmark: _GoBack]贯庄生活垃圾焚烧项目还加快落地实施“补链、串链、强链”项目，聚焦盘活存量、培育增量、提升质量，通过深入学习和研究最新行业相关政策和项目低碳规划、低碳产品认证，积极参与和推动垃圾焚烧发电行业碳核算体系的建立，为后续碳交易做好准备。

成都城投数智集团：心中有数 行之有方
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为贯彻落实成都市委市政府智慧蓉城建设部署，成都城投集团所属成都城投数智集团（下文简称“数智集团”）坚持发挥党组织把方向、管大局、保落实的领导核心作用，特色打造“心中有数”党建品牌，将为民服务的宗旨意识贯穿始终，把新发展理念全面融入企业生产经营全过程，聚焦产业数字化与数字产业化互促共进，促进城市生活品质和现代治理能效全面提升。
数智集团经智慧蓉城建设领导小组批复同意设立智慧蓉城市域物联感知中心，全面统筹物联感知体系建设，赋能超大城市敏捷科学治理。同时，高效承建成都市城市安全风险综合监测预警平台，不断强化风险管控，推动建设城市安全风险综合监测预警体系，实现“能监测、会预警、快处置”。数智集团始终以服务民生为宗旨，创新打造“地下综合管廊总控中心”“照明物联网大数据中心”，先后实施“疏路行动”“智慧多功能杆+充电桩”等品质提升项目，完成大运会保障等重大任务，通过提升民生服务水平不断打造城市功能品质和形象，连续获得市总工会工人先锋号、团市委青年文明号、成都12345热线“十大创新案例”、“高新技术企业”“四川省2023年‘专精特新’中小企业”“成都市建设具有全国影响力的科技创新中心”等多项荣誉。
为民服务，初心为磐，作为成都城投集团落实国家和地方数字经济发展战略、智慧蓉城的建设规划部署要求和企业数字化转型的重要抓手，数智集团将继续坚持“投、建、管、营”一体化发展路径，加快数字化、智慧化全产业链布局，在公共管理、公共服务、公共安全领域发挥重要支撑作用，持续推动川渝双城经济和智慧城市的高质量发展。
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